

ચૂંટણી ચોતરેથી

● પાટણમાં ગુરુવારે ભાજપ દ્વારા હાર્દિક પટેલના પૂતળા દહન કાર્યક્રમમાં ભાજપના કાર્યકરો પૂતળાનું દહન કરે તે પહેલાં પાટીદાર યુવકો જય સરદાર જયધોષ સાથે પૂતળું લઈ નાસી ગયા હતા. ત્યારબાદ પાટીદાર યુવકોએ ભાજપના પૂતળાનું દહન કર્યું હતું.

● હાર્દિક પટેલને કેન્દ્ર સરકારે કરેલા સૂચનને પગલે વાય કેટેગરીની સુરક્ષા પુરી પાડવામાં આવી છે. વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા જ તેને સલામતી અપાઈ છે. હાર્દિકની સાથે ૨૪ કલાક સીઆઈએસએફના જવાનો રહેશે.

● આસામના પૂર્વ સીએમ તરૂણ ગોઝો ગુજરાતની મુલાકાતે આવ્યા છે. તેઓએ ભાજપ સરકારની ટીકા કરી વિકાસને લઈ ભાજપ સરકાર પર તીર છોડ્યા હતા.

● આગામી વિધાનસભાની ચૂંટણીને પગલે સુરક્ષા વ્યવસ્થા માટે બીએસએફના ૬૦૦ જવાનો વલસાડ રેલવે સ્ટેશન આવી પહોંચ્યા છે.

● ભાજપનો ગઢ ગણાતા વઢવાણ વિધાનસભા મત વિસ્તારમાં ત્રિપાળીયો જંગ જામ્યો છે. આ બંને દંક પર સીટીંગ ધારાસભ્ય વખાને દોશીના સ્થાને ભાજપે ધનજીભાઈ પટેલને ટીકટ આપતા જેન સમાજે નાજગી વ્યક્ત કરી જેન સમાજના આગેવાન નરેશભાઈ સંગીતમે અપલ ઉમેદવારી પાંચોથી છે.

● ઉનાના ભાજપના ઉમેદવાર હરીભાઈ સોલંકીના કાર્યાલયનું ઉદઘાટન ભાજપના કેબીનેટ મંત્રી પ્રકાશભાઈ મહેતાએ કર્યું હતું.

● પ્રથમ તબક્કાની ચૂંટણી માટેના ફોર્મ ભરાવવાની કામગીરી લગભગ પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. પ્રથમ તબક્કાના ભાજપ-કોંગ્રેસના ઉમેદવારો પૈકી ૧૩૧ ઉમેદવારો કરોડપતિ છે.

હિતેશ કનોડિયાને ટિકટ અપાતા ઉગ્ર વિરોધ શરૂ

ભાજપ દ્વારા આજે રાજ્ય વિધાનસભાની આવી રહેલી ચૂંટણી સંદર્ભમાં જારી કરવામા આવેલી પાંચમી યાદીમાં ઈડર બેઠક માટે ગુજરાતી ફિલ્મના કલાકાર હિતેશ કનોડિયાની પસંદગી કરવામા આવવાની સાથે જ ઈડરમાં વિરોધ પ્રદર્શન શરૂ થઈ જવા પામ્યા હતા. સ્થાનિક ઉમેદવાર હી ચલેગા ફિલ્મો કા નટ નહી જેવા બેનરો સાથે સ્થાનિક લોકોએ ઉમેદવારની પસંદગી મામલે વિરોધ પ્રદર્શન પણ કર્યું હતુ.

જય શાહ પ્રશ્ને મોદી કેમ મૌન છે : રાહુલ

ન ખાઉંગા, ન ખાને દૂંગાની વાતો કરનાર મોદી જય શાહના મુદ્દે કેમ ચૂપ છે? : નોટબંધીમાં તમામ ચોરોનું કાળુ નાણું મોદીએ સફેદ કરાવી આપ્યું છે : રાહુલ

અમદાવાદ, તા. ૨૪ કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીએ આજે ફરી

ગુજરાતની જનતાને આશ્વાસન આપ્યું હતું કે, ગુજરાતનો વિકાસ મોદી કે ભાજપના લીધે નથી થયો

નથી. કોંગ્રેસની સરકાર આવશે તો, દરેક ગુજરાતીની શક્તિનો પ્રયોગ અમે કરીશું. અમે તમામ લોકોને સાથે

ભૂલ હતી અને સ્વયં મોદીજીએ હિન્દુસ્તાનના ખેડૂતો, મજૂરો, આદિવાસીઓ, નાના દુકાનદારો, વેપારીઓ, મહિલાઓ, બહુનો બધાને લાઈનમાં લગાવી દીધા અને બેંકોના પાછલા દરવાજેથી હિન્દુસ્તાનના

જનતાને એ સમજાવે કે, અમિત શાહના પુત્ર જય શાહની કંપની રૂ. ૫૦ કરોડનો ખર્ચ કરી તેવી રીતે થઈ ગઈ? ગુજરાતમાં લાકો બીજાને સમને છે તેઓ પણ સમજવા માંગે છે કે, ત્રણ મહિનામાં

મળતું નથી. મોદી સરકાર અને ભાજપ વાચદાઓ કરે છે પરંતુ પાળતા નથી. રાહુલ ગાંધીએ શિક્ષણ, આરોગ્ય અને બેરોજગારીને લઈને પણ મોદી સરકાર અને બિમારીઓમાં પણ લાખો રૂપિયાના ખર્ચ વિના સારવાર મળતી નથી. જ્યારે કોંગ્રેસે તેના શક્તિ રાજ્યોમાં આ સારવારો મફત ઉપલબ્ધ કરાવી હતી. બેરોજગારી પણ આજે એક



ગુજરાતની મુલાકાત દરમ્યાન પોરબંદર, સાણંદ, અમદાવાદ સહિતના સ્થળોએ નોટબંધી અને જીએસટીને લઈ મોદી સરકાર અને ભાજપ પર ફરી એકવાર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. રાહુલ ગાંધીએ

પરંતુ ગુજરાતની જનતા, ખેડૂતો, યુવાનો, મહિલાઓ અને સામાન્ય નાગરિકના કારણે થયો છે. ગુજરાતની જનતામાં ભરપૂર શક્તિઓ છે. ભાજપના શાસનમાં તમારી શક્તિઓનો ઉપયોગ થયો

લઈને ચાલીશું અને અમારી સરકાર એ તમારી પોતાની સરકાર હશે. રાહુલ ગાંધીએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને આડા હાથે લેતાં જણાવ્યું કે, નોટબંધીએ ભારતીય લોકતંત્રના ઈતિહાસમાં સૌથી મોટી



ભાજપ પર ચાબખા વરસાવ્યા હતા. રાહુલે જણાવ્યું કે, ગુજરાતમાં ૮૦ ટકા કોલેજોનું ખાનગીકરણ થઈ ગયું છે. આજે ગરીબ આદિવાસીઓ કે ખેડૂતોના સંતાનોને ભણાવવા હોય કે કોલેજમાં મોકલવા હોય તો બિસ્સામા પહેલાં પાંચ-દસ લાખ રૂપિયા હોવા જોઈએ પરંતુ તે તેમની પાસે નથી. આરોગ્યના ક્ષેત્રે પણ આ જ હાલત છે. લોકોને કેન્સર, બેરોજગાર યુવાનો રોજગારી માટે હૃદયરોગ સહિતની ગંભીર

કોંગ્રેસની ફોર્મ્યુલા પાટીદારોને ગેરમાર્ગે દોરે છે : નીતિન પટેલ

પાટીદાર નેતા હાર્દિક પટેલ દ્વારા પાટીદાર અનામતની ફોર્મ્યુલાનો સ્વીકાર કરવામા આવ્યા બાદ આજે રાજ્યના નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે અનામતના મામલે કોંગ્રેસ અને કપિલ સિંબલ ઉપર આકરા પ્રહારો કરતા કહ્યું કે, ૫૦ ટકાથી વધારે અનામત આપવી શક્ય જ નથી અને આ બાબતે મુદ્દ કપિલ સિંબલ દ્વારા વર્ષ-૧૯૮૮માં સુપ્રિમ કોર્ટમાં દલીલ કરી હતી. તેમણે કોંગ્રેસને આડે હાથ લેતા કહ્યું કે, કોંગ્રેસે માત્ર અને માત્ર ચૂંટણીમાં લાભ લેવા પાસ અને પાટીદારોને છોડ્યા છે. આજે એક પત્રકાર પરિષદને સંબોધતા રાજ્યના નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે

પડી ગઈ છે અને તેમણે માત્ર અને માત્ર ચૂંટણીમાં લાભ લેવા માટે જ પાટીદાર સમાજ અને પાસને છોડ્યા છે ખોટી લાલચ આપી છે એ વાત સાબિત થાય છે. તેમણે વધુમા કહ્યું કે, કોંગ્રેસની આ ઉત્તરપિંડી ખુલ્લી પાડવા માટે મં મારા વકીલ મિત્રોની મદદ અને કાયદાકીય આધાર સાથે કોંગ્રેસની આ ઇરામણી લાલચ પરથી પડઠો ઉચકી રહ્યો છું. કપિલ સિંબલે ગુજરાતમા એવી ફોર્મ્યુલા રજૂ કરી કે, ૫૦ ટકાથી વધારે અનામત આપી શકાય. તેમણે હાર્દિકને પણ એવો સમજાવ્યો અને ભણાવ્યો કે તે પત્રકાર પરિષદમાં બધી બંધારણની કલમો ખોલી ગયો. એમ પણ બોલી ગયો કે, સુપ્રિમ કોર્ટના ત્રણ જજમેટ છે, આદેશ નથી, બંધારણમાં

ક્યાંય લખ્યુ નથી કે, ૫૦ ટકા કરતા વધારે અનામત આપી ન શકાય. પરંતુ મારી પાસે વિગત છે કે, વર્ષ-૧૯૮૮માં સુપ્રિમ કોર્ટ સામે અરજદારોના વકીલ તરીકે કપિલ સિંબલ પોતે હતા. તેમણે કોર્ટમાં જે દલીલ કરી હતી તેમાં તેમણે મુખ્ય દલીલમાં કહ્યુ હતુ કે, અગાઉ સુપ્રિમ કોર્ટ જે જજમેટ આપ્યા છે, સુપ્રિમ કોર્ટની બંધારણીય કોર્ટની બેન્ચ દ્વારા ૧૯૯૬માં એક સંધ્યાંત પ્રસ્થાપિત કર્યો હતો કે, કોઈપણ સંજોગોમાં ૫૦ ટકા કરતા વધુ અનામત કોઈપણ રીતે કોઈપણ રાજ્યમા આપી શકાય નહીં.



નિર્મલા સીતારામને કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો કર્યા

ભાજપ તરફથી પ્રચાર અર્થે અમદાવાદ આવી પહોંચેલા કેન્દ્રિય રક્ષા મંત્રી નિર્મલા સીતારામને રાહુલ ગાંધી તથા કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે, ‘હવે જ્યારે ચૂંટણી પ્રચારનો છેલ્લો તબક્કો શરૂ થયો છે, ત્યારે હું સૌનું ધ્યાન એ તરફ દોરવા માંડ્યું છે કે, રાહુલ ગાંધીને ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહ અને મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ આ પ્રચારના શરૂઆતના તબક્કા દરમિયાન

કેટલાક સવાલો પૂછ્યા હતા અને કોંગ્રેસે કે રાહુલ ગાંધી તરફથી એ એક પણ સવાલનો જવાબ આપવમાં નથી આવ્યો.’ એક મૂર્તિ પણ ભરાબર પકડી નથી શકતા... શુક્રવારે સવારે રાહુલ

ગાંધી જ્યારે પોરબંદર પહોંચ્યા ત્યારે સરદાર કે મહાત્મા ગાંધીની મૂર્તિની પ્રતિકૃતિ આપીને તેમનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ દરમિયાન એ પ્રતિકૃતિ રાહુલના હાથમાંથી પડતા બચી હતી. આ ઘટનાનો ઉલ્લેખ કરતાં નિર્મલા સીતારામણે કહ્યું કે, ‘આજની જ નાનકડી ઘટના જોઈએ. જો કે એને ગંભીરતાથી ના લેવી જોઈએ, કોઈનો પણ હાથ લસરી શકે છે. માટે એને વધુ પ્રોત્સાહન નહીં આપું. પરંતુ

એમને કાર્યક્રમમાં જ્યારે એક મહાપુરુષની મૂર્તિ આપવામાં આવે છે ત્યારે ભરાબર પકડવી જોઈએ. જવાબદારીની ભાવના સાથે લેવી જોઈએ. મૂર્તિ લીધી અને બાજુમાં કોઈને આપી દીધી, બસ પતી ગયું.

આ ઘટના પરથી એમણે સરદાર પટેલ સાથે કરેલ વર્તન મને યાદ આવે છે. આજ સુધી કોંગ્રેસ સરદારને પૂરા મનથી સ્વીકારી નથી શકી અને એ વાત તેમના વાણી-વર્તનમાં દેખાય છે.’

ગરીબોની સરકાર જ્યારે મધ્યમવર્ગની બનશે ત્યારે ૨૦૧૯માં PM મોદીની નૈયા પાર ઉતરશે

ભારતમાં એનડીએની બનેલી નરેન્દ્ર મોદીની સરકાર શાસનના સાડા ત્રણ વર્ષ પૂરાં કર્યા છે ત્યારે આ સમયમાં કરેલી મહત્વની યોજનાઓના ફળ ગરીબ વર્ગને મળવા લાગ્યા છે પરંતુ હજી મધ્યમવર્ગ કે જેને અનેક આશાઓ હતી તે આશા ઠગારી નિવડી છે. કારણ કે સરકાર પાસે આ વર્ગ જ લૂંટાઈ રહ્યો છે. શાસનના બાકીના બે વર્ષમાં જો મધ્યમવર્ગ પર ધ્યાન અપાશે તો તે આવાનરી ૨૦૧૯ની લોકસભાની ચૂંટણીમાં મોદી માટે જમા પાડું કહેવાશે.

પિરામિડમાં ટોચનું સ્થાન ધરાવતા લોકો અને પિરામિડના તળિયે આવેલી જનતા વચ્ચેના સંબંધો મજબૂત બની રહ્યા છે. એક રીતે જોઈએ તો બંને વચ્ચેની ટેકનોલોજી કલ્પી પણ ન શકાય તેવા જોડાણો ઊભા કરી આપે છે. આ જોડાણ બંને તરફથી કામ કરી શકે તેવું છે. રાજ્યના તંત્રને આ ટેકનોલોજી યોગ્ય વ્યક્તિને ઓળખી કાઢવામાં અને યોગ્ય લઘ્ય સુધી પહોંચવામાં મદદ કરે છે અને તેની મદદથી લાઈનમાં છેલ્લે ઊભી રહેલી વ્યક્તિને પણ સશક્ત-સમર્થ બનાવે છે. લાઈનમાં છેલ્લે ઊભી રહેલી વ્યક્તિ ત્યાં ઊભી રહેવા માગતી જ નથી. આ વ્યક્તિ પણ આગળ વધવા ઉતાવળી બની ગઈ છે.



પરંતુ આ સિસ્ટમમાં તે શક્ય રહ્યું નથી. વાસ્તવમાં તો કન્યાઓને પ્રોત્સાહન આપવાની યોજના, પેન્શન, પાક વીમા-કોપ ઈન્સ્યુરન્સ, રાંધણ ગેસ પરની સબસિડીના લાભ ડાયરેક્ટ બેનિફિટ ટ્રાન્સફર ૨-બીટીથી ટ્રાન્સફર કરવા તેના થકી જ શક્ય બન્યા છે. તેની મદદથી જ ફાઈનાન્સિયલ ઈન્કલુઝનના કાર્યક્રમનો અમલ યોગ્ય રીતે થઈ શક્યો છે. ભારત સરકારની લાભને યોગ્ય વ્યક્તિ સુધી પહોંચાડવાની વ્યવસ્થાની તો ઈન્ટરનેશનલ મોનેટરી ફંડ અને વર્લ્ડ બેન્કે પણ સરાહના કરેલી છે. જનધન યોજના હેઠળ ખોલવામાં આવેલા ૨૮ કરોડ ખાતાઓમાં અંદાજે રૂ. ૬૪૦૦૦ કરોડ પડેલા છે. તેમણે તેમના પૈસા લેવા માટે બેન્કના

મકાન સુધી જવાની જરૂર પણ નથી. તેઓ ડિબેટકાર્ડના ઉપયોગ કરીને એટીએમમાંથી પૈસા ઉપાડી શકે તેવી સુવિધા તેમને પણ મળી છે. સ્માર્ટ ફોન તથા અન્ય ઈલેક્ટ્રોનિક્સ ડિવાઈઝના માધ્યમથી નાણાકીય બાબતે જે જાગૃતિ લાવવામાં આવી છે તેથી જુદી જુદી ટેકનોલોજીના મિશ્રણથી બેન્કિંગ કરી શકાય છે. ખેતરમાં મજૂર કરનાર કે પછી ઘરમાં નોકર તરીકે કામ કરનારી વ્યક્તિ ઉપલા વર્ગના ક્ષિતિ શહેરીજન જેટલા જ આત્મવિશ્વાસથી અને આસાનીથી રૂપે કાર્ડ એટીએમ પર સ્વાઈપ કરાવીને તેના આર્થિક વહેવારો કરી શકે છે. તદ્દુપરાંત બેન્ક મિત્ર તથા બેન્કિંગ કોરોસ્પોન્ડન્ટ તરીકે કામ કરતા ૩.૭૫ લાખ લોકોનો સમુહ નજીક વસતા કે દેશના અંતરિયાળ વિસ્તારમાં વસતા લોકોના ઘરના દ્વારા સુધી રૂપે કાર્ડ જેવા ફાઈનાન્સિયલ પ્રોડક્ટ્સ પહોંચાડી રહ્યા છે. આ સાથે જ સ્વચ્છ ભારતની યોજનાની વાત કરવામાં આવે તો તે એક બહુ જ મહત્વાકાંક્ષી યોજના છે અને તેની સામેના પડકારો પણ બહુ જ મોટા છે. આ યોજના તેની પોતાની રીતે જ સંગીન બની રહી છે. આ યોજનાને માત્ર ઝાડું અને કચરાપેટીની યોજના તરીકે જોવાનું બંધ કરીને તેનાથી આગળ તેનો વિચાર કરવાની જરૂર છે. આ યોજનામાં શહેરી અને ગ્રામીણ વિસ્તારમાં સ્વચ્છતા પર ભાર મૂકવામાં આવ્યો છે. ભારતને વૈશ્વિક મેન્યુફેક્ચરિંગ હબ બનાવવા માટે મેક ઈન ઈન્ડિયા તથા વેપાર ઉદ્યોગના ક્ષેત્રમાં નવા સાહસિકો માટેની સ્ટેન્ડ અપ ઈન્ડિયાની યોજના પણ છે. આ યોજનાનો અમલ થાય તો આપણે આપાત કરતા દેશને બદલે નિકાસ કરતા દેશ તરીકે વધુ આગળ આવી શકીએ તેમ છે. તેનાથી દેશના યુવાનો માટે રોજગારીની લાખો તક નિર્માણ થશે. નવી રોજગારીની તક નિર્માણ કરવી અને બેકાર યુવાનોને રોજગારી પૂરી પાડવી એ વર્તમાન સમયની તાતી જરૂરિયાત છે.

ન્યૂ ઇન્ડિયા પહેલાં ૨૮ કરોડ બેન્ક ખાતામાં ૬૪૦૦૦ કરોડ રૂપિયા જમા થયા છે : પિરામિડના તળિયે આવેલી પ્રજા વચ્ચેના સંબંધો મજબૂત બની રહ્યાનું કહેવાય છે : સ્વચ્છ ભારતની યોજના મહત્વપૂર્ણ છે પરંતુ તેની સામે અનેક પડકારો ઉભા છે